

微短剧、微电影、微视频

小切口反映大主题 小故事反映大时代

社会主义核心价值观主题影视频征集展示活动启动

本报5月26日讯 由中共青岛市委宣传部组织开展的社会主义核心价值观主题微短剧、微电影、微视频征集展示活动已启动，面向全市新闻机构、机关、高校、企事业单位、人民团体、影视制作公司、视频创作团队、自媒体从业者和社会各界爱好者开展作品征集，征集截止日期为8月15日，优秀作品给予奖励并颁发荣誉证书。

参赛作品需围绕“富强、民主、文明、和谐”国家层面的价值目标、“自由、平等、公正、法治”社会层面的价值取向、“爱国、敬业、诚信、友善”公民个人层面的价值准则开展创作，集中展示各行各业践行社会主义核心价值观的生动实践，生动活泼地传播主流价值理念。作品要求体现青岛元素，主题鲜明、积极向上，讴歌真善美、鞭笞假丑恶，彰显信仰之美、崇高之美，视角新



颖、画面生动、富有感染力，用小切口反映大主题、小故事反映大时代。

征集作品分为微短剧、微电影、微视频三个类型。其中，微短剧(3集以

上，每集1—5分钟)，有相对明确的主题和主线，有较为连续和完整的故事情节，具有后续可开发的发展空间；微电影(5—15分钟)，有相对明确的主题和主线，有较为连续和完整的故事情节；微视频(1—10分钟)，包括公益广告、创意视频、音乐MV、专题片、纪录片等多种形式，既可以是单片，也可以是具有统一主题的系列微视频。本次活动一律不向参评者收取报名费、参评费和任何形式的赞助。

(本报记者)



扫描二维码看详细通知要求，下载参赛登记表

雨来雾去 本周岛城沿海一线凉爽天气依旧

天气以多云天气为主 全市小麦收获期接近常年



一周天气早知道

26日，一场春雨结束了岛城持续一周左右的“雾蒙蒙”天气，全市终于迎来久违艳阳天。上周，受海洋调解影响，在内陆地区持续高温“热辣滚烫”的同时，我市持续清凉，“披肩”等一度登上热搜。展望本周，我市将以晴到多云天气为主，沿海一线凉爽天气依旧。

小雨结束一周雾天气

上周，青岛的天气出门就是一片朦胧，海雾遮天蔽日，气温升不上来，空气湿度大。沿海一带空气相对湿度最高达到了98%，出门就是毛毛雨加雾气，能见度低。海雾也让岛城独享清凉，北方出现大面积30多摄氏度的时候，岛城市民着外套出门却是常态。25日清晨，受大雾阴沉天气影响，全市气温更是有些“冻”人，穿着清凉外套出门都会被“冻”得打哆嗦。

持续清凉天气，把青岛频频送上热搜，尤其是在内陆地区持续高温“热辣滚烫”的背景下，在网友们的“造梗”下，“今天穿短裤上街，把我冻坏了。”“5月份还在盖冬天的被子，这种感觉谁懂啊。”“整个山东像是青岛的空调外挂机。”……一系列调侃梗给我市清凉“加分”。另一边，由于温差较大，不少内陆地区前来岛城游玩的游客，到站第一件事就是赶紧买衣服。由此，“青岛披肩”也一度登上热搜。漫步前海一线，随处可见披着披肩游玩的游客。

26日清晨，一场降雨终于结束了持续一周左右的雾蒙蒙天气。据市防办、市水务局、市水文局、市气象局等部门统计，5月26日2时至12时，全市平均降水量17.4毫米，最大点西海岸六汪36.0毫米；各区市平均降水量分别为：崂山21.0毫米，市区20.6毫米，西海岸20.3毫米，即墨18.1毫米，城阳18.0毫米，胶州16.8毫米，平度16.7毫米，莱西13.2毫米。今年以来全市累计降水量125.5毫米，比去年同期多53.2毫米，比历年同期多13.2毫米。

下周以晴到多云为主

“五月的青岛，春深似海。”老舍笔下，对青岛春日有着精辟描述。记者从

气象部门获悉，我市海洋性气候特征明显，沿海一带气温深受海洋调节。相对于陆地，海洋升温慢散热也慢，其调温蓄热能力犹如一台天然空调机。东南风从海上吹来，携带大量低温湿气，源源不断进入青岛，让人凉爽无比，沁人心脾。海风进入内陆后因为缺少了海水的“调温”效应逐步升温，变成了热风，所以，内陆城市享受不到青岛同样的“待遇”。市区常年入夏时间在7月2日前后，即墨是全市入夏最早的，通常为6月17日前后，平度、莱西为6月19日前后，其他区市入夏时间多集中在6月下旬。

今年截至目前，我市平均气温较常年还略偏高。最新气象预报显示，本周我市以晴到多云天气为主。最低气温市区和沿海地区14~17℃，内陆地区11~18℃，最高气温市区和沿海地区21~28℃，内陆地区23~31℃。南北风交替，风力3~4级。

小麦收获期接近常年

当前我市小麦处于灌浆期。综合分析前期气象条件、农田土壤墒情、目前小麦生长发育状况以及未来天气趋势预测，预计今年我市小麦收获期接近常年，较上年略偏早，6月上旬开始收获、中旬进入集中收获期、下旬初基本结束。经

青岛市生态与农业气象中心和市农业技术推广中心技术人员现场会商，确定了《青岛市2024年小麦收获期预报》的相关内容，提醒当前着力抓好小麦后期田间管理，密切关注天气变化，注意干热风、短期强降水等灾害性天气的不利影响。

为全面做好“三夏”气象服务，青岛气象部门成立“三夏”气象服务专班，为“三夏”生产提供伴随式、全链条的气象保障服务。同时，深入推进部门融合联动，加强与农业相关部门的联合会商，及时研判天气和气象灾害形势，做好科学防范应对的建议指导，为开展“三夏”生产做好气象保障。

据了解，青岛市气象部门将推动生态与农业气象服务系统平台开发，建立大田作物、设施作物、特色作物等主要农事活动、生育期和主要农业气象灾害指标库。实现空间分辨率5公里，时间分辨率3小时的精细化网格预报产品的融合应用，针对全市小麦、玉米等主要作物，开展分区域、分作物、分灾种精细化农业气象服务技术研究和服务。聚焦绿色增粮先行示范区建设，落实《青岛市“绿色增粮一件事”工作方案》，联合推进青岛市绿色增粮数字化平台建设，加快实现高标准农田直通式气象服务场景式应用。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

5月27日至6月11日试点，这三座地铁车站闸机“常打开”

乘客刷码刷卡后可“丝滑进站”

本报5月26日讯 为验证既提高通行效率，又降低运维成本的“双赢”设想，5月27日至6月11日(不含周末、端午节)，青岛地铁将在1号线胜利桥(纺织谷)、2号线同安路、3号线地铁大厦3站试点闸机“常开”模式。

简单来说，闸机“常开”即扇门是敞开的，只要正常扫码、刷卡、投票后，即可轻松前进，体验“丝滑”进站！需要提醒的是，虽然闸机“常开”，但乘客仍需正常扫码、刷卡、投票才能通过，当闸机未接收到验票或有无效车票通过时，闸机扇门将自动关闭。若闸机扇门关闭，乘客需重新刷卡(码)或寻求工作人员帮助。

闸机常开，该怎么区分进站还是出站闸

机？市民可以通过站厅导向标识、闸机上方提示牌轻松识别。在黄线外进行扫码、刷卡、投票，听到“滴”的一声，同时乘客显示屏显示绿色“请通行”箭头指示之后再出闸。如果刷卡或扫码不成功并进入闸机通道，闸机扇门会自动关闭，此时乘客应退回重新刷卡(码)或寻求工作人员帮助。

如果刷卡或扫码不成功，如何处理？两种常见情况是上次进出闸验码、刷卡未成功和超程，使用青岛地铁APP的乘客可以自助处理，其他卡或者其他情况建议到服务中心处理。市民如有疑问或建议，可以拨打服务热线55770000。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)



三座地铁车站试点闸机常开。